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4_E5_88_9D_c43_69298.htm 注意：此考点易考小的选择性题

，必须明确每一个经济业务发生以后，都会出现有借必有贷

，借贷必相等，但并不是说有增加就必有减少。举例一个例

子来说，接受投资者投资，存入开户银行，银行存款这项资

产增加，所有者权益的实收资本也增加。例题，某企业05

年10月初，资产总额100万元，05.10收回前欠款10万存入开户

银行，则企业资产并没有增加，而是企业资产内部结构发生

变化，总额并没有发生变化。但如果说，企业向银行取得借

款存入开户银行，银行存款这项资产增加啦，短期借款或长

期借款这项负债增加啦，资产与权益同时增加；如果用银行

存款归还借款，那么资产减少，负债也减少。4.借贷记账法

的试算平衡1) 借贷记账法的试算平衡实际包括两类试算平衡

：发生额试算平衡、余额试算平衡。选择题：发生额试算平

衡的理论基础是：A．有借必有贷，借贷必相等B. 资产＝负

债＋所有者权益，这一会计等式的要求C. 复试记账法的要

求D. 会计要素的要求答案：A发生额试算平衡是指所有账户

的借方发生额加总在一起应该等于所有账户的贷方发生额加

总在一起。即发生额试算平衡公式：所有账户的借方发生额

合计＝所有账户的贷方发生额合计，依据就是“有借必有贷

，借贷必相等”。如果问借贷记账法的余额试算平衡的理论

基础是什么，理论基础为会计恒等式：资产＝负债＋所有者

权益。由于资产账户余额在借方，负债账户余额在贷方，所

有者权益账户余额在贷方，损益类没余额，成本类与资产相



同，故等式也可解释为：所有账户的借方余额之和＝所有账

户的贷方余额之和。2) 试算平衡的局限性试算平衡，借贷相

，就认为没有问题。但即使试算平衡啦，仍然可能是有问题

的。可能存在什么问题呢？举例：假设选项：A. 漏计某项经

济业务B. 重计了某项经济业务C. 某项经济业务使用账户错误

，误将资产计入了负债。D. 某项经济业务借贷记反。【解

析ABD漏计某项经济业务，借贷都漏计，试算平衡；重计了

某项经济业务，同样道理，也是平衡的，借贷颠倒，同样试

算是平衡的，二、总分类账户与明细分类账户1.概念总分类

账户：是根据总分类科目设置的，总括反映经济活动内容的

账户。明细分类账户：是根据明细分类科目设置的，详细具

体的反映经济业务内容的账户。 注意：总分类账户与明细分

类账户之间存在对应的关系。两者是一种平行登记的关系，

登记依据是相同的，方向是相同的，期间是相同的，金额是

相同的（包括发生额和余额）。2.对应账户平行登记关系是

否是账户对应关系，举例：账户对应关系是指（）A. 总分类

账户与明细分类账户之间的平行登记关系B. 有关账户之间应

借应贷的关系C. 资产账户与权益账户之间的关系D. 损益类账

户之间的对应关系【解析】B账户对应关系是在经济业务处理

过程中所形成的有关账户之间的应借应贷的关系。不是总分

类账户与明细分类账户之间的关系，而是应借什么，应贷什

么。3.会计分录会计分录：是指某项经济业务标明其应借应

贷账户及其余额的记录，包括三个要素：■ 借贷的记账符号

■ 会计科目（账户的名称）■ 金额例题：会计分录应包括那

些内容，给出很多选项，记住只有借贷方向、账户的名称、

金额。提醒大家：在做计算题、综合题时，会经常些会计分



录的，会计分录一定要写全。 100Test 下载频道开通，各类考

试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


